

开学季



西海岸新区香江路第二小学凤凰岛校区师生们迎接小学生进入校园。



青岛崇礼小学举行非遗进校园活动。

满满的仪式感

岛城中小学昨正式开学 花式迎新“龙”气十足

昨天,全市中小学正式开学。新学期新气象,为迎接学生们返校,各学校老师们精心准备了“开学大礼”迎接新学期。青岛早报记者走进岛城多所学校看到,同学们精神饱满地迈进校门,开启了新一年的学业成长之路。

“行走的思政课”开讲

学校“小”课堂,社会“大”课堂,帮助队员们不断积攒成长经验的“进度条”,青岛虎山路小学为学生们准备了“超能量”的开学第一课。昨天上午8时,青岛虎山路小学“阳光小使者行走的思政课”正式在体育馆开讲。学校邀请李沧区人民检察院法治宣传员、退役海军官兵、红十字会救援人员、眼科医生、心理健康专家、家长志愿者,为孩子们上了一堂又一堂精彩的开学第一课。退役海军官兵变成学生们最亲切的辅导员老师,为大家带来了国防摄影展,爱国的种子在学生们心中发芽。红十字会救援队来到学校,为同学们进行了气道异物梗阻的现场急救培训。

师生合唱《龙的传人》

昨天,青岛遵义路小学举行了“龙行龘龘欣家国,志气琅琅创未来”为主题的开学典礼,校长江峰为学生们送上新学期寄语,全校师生一起唱响《龙的传人》。

在市第二实验小学,一大早,幸福校园里又热闹起来,老师们早早等候在校门口迎接同学们的归来。同学们穿越幸福之门,开始了新学期的逐梦之旅。“红领巾会客厅”有幸邀请到了两位先锋榜样——青岛市人大代表林风谦和山东省优秀青年志愿者服务先进个人苏新旺,林风谦为同学们带来了《开学第一课》:从甲午海战讲到近现代海军的发展历程,从中国人民解放军五大军种讲到中国海军的近海防御、远海防卫……同学们在聆听中感受到了中国国防的伟大成就。

在青岛枣山小学,学校精心准备了充满仪式感的开学典礼,老师为学生们送上甜甜的棒棒糖,祝福他们新学期身体棒棒、心情棒棒、学习棒棒、本领棒棒。开学第一天,枣山小学还组织了军训活动。

扭秧歌舞龙迎接新学期

昨天一早,青岛重庆路第二小学校园里迎来了

返校开学的学生们。学校特意为学生们准备了“送快乐、送健康、送祝福”3份开学大礼包:“送你一朵小红花”啪啪手环为学生带来欢乐;一个手持沙包鼓励学生锻炼身体、健康向上;“新年跃龙门”祝福学生龙年励学笃行、奋斗追光。校长林霞在校门口一一为同学们送上祝福。引领活力满满的“小福娃”们,走过龙形拱门,寓意着新的一年必能“生生长跃龙门,携手开启成才路”。

在青岛崇礼小学,昨天一大早便锣鼓喧天,一群身着盛装的学生头戴五彩头饰、腰系彩带,踩着铿锵有力的鼓点上下左右摆动着彩扇,欢快地扭着秧歌,热闹的表演透着浓浓的年味;还有的学生手持长龙,随着音乐的节奏起舞,时而翻腾跃起,时而蜿蜒前行。这是学校举行的第三届非遗进校园活动,记者在现场看到,本次非遗活动一班一特色,每一名学生都能通过体验感受中华传统文化的魅力,以游龙之姿感受四季更替,踏歌而行,一路向阳。热闹非凡的猜灯谜、快板、皮影戏,一张张喜气洋洋、福气满满的祥龙“福”字,一幅幅充满祝福的年画,一朵朵构思精巧的绒花,色彩丰富的非遗面人、脸谱彩绘、精巧的油纸伞、团扇……在新的一年里,师生们将以龙的精神为榜样,勇往直前,不断超越自我。

手持祝福卡“龙门”打卡

在庄严的国歌声中,青岛宁安路小学开学典礼拉开序幕。新学期,学校聘请了3位“梦想导师”,导师们大手拉小手,助力宁安星快乐追梦。校长李红玉以擂鼓的形式传递新学期的激情和期望,为大家敲响新学期的第一声鼓,激励全体同学在新学期中奋发向前,追求卓越。

在青岛张村河小学,同学们怀揣对新学期的美好期望,“龙”光焕发地步入校园,并收到一份精致的开学礼。老师们早早地在校门口欢迎同学们入校,文明习惯“棋”步走,鼓励同学们在“棋”乐无穷中,养成良好的行为习惯。校园内,老师们精心布置了龙门打卡地,队员们或独自上前或三五成群,手持祝福卡开心地在“龙门”下打卡留念。

自制“龙”形头饰进校门

昨天,青岛太平路小学的小伙伴们伴随着欢快的音乐,佩戴着各式各样自制的“龙”形头饰踏进校门。校长和老师为同学们送上龙年特色祝福书签,大队委员手持立牌欢迎同学们回到校园,同学们也热情地回应,以崭新的精神面貌迎接新学期的到来。同学们在自制手掌“龙鳞”上写下新学期心愿、小目标、祝福语……来到“幸福太平 为爱接龙”展板前粘贴,合力完成一条大龙。校长于庆丽带领学校干部团队、校外辅导员等,为同学们送上温馨祝福。

此次开学季,市实验小学以“龙马精神”为主线,以“科技创新”为抓手,让同学们加强对传统文化的认识与了解,增强文化自信,激发科技创新思维和团队合作意识。昨天一大早,市实验小学的老师们在校门口为同学们送上开学盲盒大礼包——成长卡片、成长积分红包以及解锁盲盒惊喜的隐藏图案。在成长卡片上,同学们写下了怎样的成长目标呢?“我要上课多回答问题”“希望我的跳绳成绩每分钟能达到200个”……一个个小心愿承载着同学们美好的期盼和愿望。什么是元宇宙?现实中的元宇宙场景有哪些?……一堂精彩的虚拟现实技术以及元宇宙的主题讲座,解答了同学们对元宇宙的所有问题。

“龙”味节目一个接一个

青岛基隆路小学在开学典礼上创新设计以“龙”为主题的特色迎新活动,龙年祝福书法展示、《龙的歌》朗诵展示、《雪龙吟》手势舞、《中国龙》舞龙展示等充满“龙”味的精彩节目一个接一个。奥运冠军陈梦给青岛基隆路小学的同学们送上新学期祝福,希望他们积极锻炼,爱上运动,勇敢挑战,练就健康体魄。

昨天,青岛新世纪学校的同学们化身一条条快乐的“小龙”,朝气蓬勃地跃过“世纪龙门”,相信在新学期会带着龙的精神、龙的底气,收获美好。师生共同粘贴心愿卡,伴着“世纪龙”的祝愿,美好的新学期一定能绽放更多精彩。“遥远的东方有一条龙,她的名字就叫中国!”歌声传唱爱国情,龙舞演绎报国志,学校特邀公安民警带来“和谐校园”开学第一课。

青岛文登路小学海纳俱乐部在开学第一天举行了“龙图大展聚力行·四季开端万物新”开学典礼。校长贺卫带领全体师生齐呼校训,并开启新学期第一节思政德育“金课”。同学们将准备好的新学期美好的理想和愿望,制作成“龙鳞”,粘帖到“巨龙”上。

在西海岸新区香江路第二小学凤凰岛校区,师生们列队迎接同学们入学。进入教学楼时,同学们将自己写下的新学期愿望粘帖在“龙鳞图”上,并抚摸象征着美好寓意的水果。新学期第一课,老师从安全、常规、学习、生活等方面为同学们上了收心课。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 王彤 郭念礼 通讯员 俞方平